證

監冀

推

高

益



# 中石化將獲母注上游資產

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 中石化(0386)2011年的純利略差過預 期,但憧憬母公司會注入上游資產,市場反應正面。中石化董事長傅 成玉昨日指,未來會按照上市承諾注入母公司的上游資產,部分當時 沒注入上市公司的煉油化工業務亦已成熟,但詳細時間仍然不好說。

**博** 成玉指出,計劃注入上市公司的 母公司業務主要屬於海外的上游 資產,上市當時已向股東承諾,母公司 不會與上市公司競爭,因此集團已着手 向母公司收購這類資產。

#### 部分未注入煉油化工業務已成熟

另外,上市時還有部分煉油化工業務 沒注入,主要是一些煉油廠及化工廠, 當時不算成熟,但現在已變成好資產, 正在做資產評估工作,但由於這兩塊業 務量都很大,因此還沒定下具體注入的 時間。

#### 去年純利增2% 高盛大摩齊唱好

中石化去年全年純利僅增長2%至 732.25億元(人民幣,下同),且第四季 少賺23%至僅118.29億元,主要由於煉 油業務虧損擴大。但市場反應仍屬正

面,高盛及大摩昨日的報告均指,中石 化可能獲母公司注入上游資產,且時間 表會更加清晰,進而改善回報及其盈利 表現。

至於早前盛傳母公司將石油服務公司 分拆上市,傅成玉回應指,這些公司近 年都取得好表現,因此母公司擬計劃進 行內部資產重組,但與上市公司沒有直 接聯繫

#### 若油價續漲 煉油業務仍會虧損

去年末季煉油業務虧損按季擴大16% 至126.86億元,傅成玉表示,若原油價 格繼續往上漲,集團的煉油業務仍會虧 損,但中石化擁有得天獨厚的經營模 式,能以銷售的收益彌補煉油的虧損。

不過市場對中石化能否扭轉煉油困局 有所保留,花旗昨日指,去年第四季中 石化的煉油EBIT虧損約為每桶5美元,



■中石化董事長傅成玉(中)指出,未來會按照上市承諾注入母公司的上游資產。 香港文匯報記者張偉民 攝

是08年第三季以來最大的虧損。該行並 預計,由於煉油虧損擴大及化工獲利減 弱,集團下月公佈首季業績後,市場將 需要下調對中石化今年度的盈利預測 投行巴克萊則憧憬內地會繼續改革 成品油機制,中石化將受惠其中有關

消息。傅成玉指,成品油機制改革一 直是重要內容,但是否下放定價權, 取決於市場化改革進度。他承認,今 年一二月份的成品油價格與原油價格 仍存在不少差距,但發改委最近調整 成品油價後,這段時間可以承受。

#### 香港文匯報記者 廖毅然

重障礙。不過,董事長傅成玉昨日掃除市場近 日的疑問,再度暗示不會提高收購價格

去年12月,中石化與新奧組財團提出以每 股3.5元,總共167億元收購中燃。傅成玉昨日重申,

中石化參與收購中燃,有分析認為是想把中燃變

不想自己完全發展這一塊業務,因此選擇跟現有公 司合作。他強調,收購中燃不是為了控股,因為在 終端市場方面,新奧比中石化做得更好。

#### 望取得中燃管理層支持

對於要約提出後,中燃一方多次強烈作出反對, 傅成玉指, 財團該做的都會做, 現時由市場來說 話。中燃曾提出有5,000名員工聯署反對收購,傅成 玉回應,中石化以往在國內外進行收購,都不會以 解僱員工作為條件,今次更加想取得中燃管理層的 支持,及利用他們的經驗把業務做好。

# 幣

中

間

一

貝

结

緽

創

新

#### 香港文匯報訊 人民幣兑美元中間價已 連續兩個交易日創匯改以來新高。不 過,由於市場購匯需求集中湧現,人民 幣即期匯價仍然下跌。昨日人民幣兑美 元中間價為6.2858,較上日中間價6.2891 高出33個點子,創匯改以來新高。現貨 方面,中國外匯交易中心人民幣兑美元 即期最高見6.2999,最低6.3170,全日收 報6.3140,較上日收市價低62個點子。

#### 交易員:即期匯價跌勢難改

有外匯交易員指出,中美領導人將於 本周會面,人民幣中間價存在政治性的 上行壓力,但昨日下午購匯太多,受客 盤因素推動,即期匯價跌勢難改,且短 期內預計客盤購匯需求依然偏重

另外,受中國官方頻繁言論指引,結 合波動加劇的中間價走勢,近期市場對 可能擴大人民幣波幅的預期漸強;而近 期央行中間價波動幅度加大,或在一定 程度上激發機構的交易熱情。國家外管 局局長易綱周日在一論壇上表示,外貿 企業強制結售匯制度已徹底告別歷史舞 台,外匯儲備目前為3.2萬億美元,十分

#### 據介紹,中國企業債券融資發展相對滯後。 截至2月末,公司信用類債券餘額4.8萬億元。僅 佔同期銀行貸款餘額的8.5%。而公司信用類債

展資本市場的一項戰略性任務。

發行私募債券的方案。

券市場是今後擴大直接融資的主渠道。姚剛 指,推出相關債券要弱化行政審批,培育商業

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)中國 證監會副主席姚剛25日在廣州參加首屆嶺南論

壇時表示,希望今年上半年能夠推出高收益企

業債。目前,中國證監會正在對發債主體、投

資者、中介機構進行需求調研,研究中小企業

須改變企業過度依賴銀行貸款

還有待進一步加強。今後一段時期的改革重點

中,其中之一是大力推進公司信用類債券市場

的發展。提高直接融資比重,改變企業過度依

賴銀行貸款的融資結構,防範金融風險,是發

姚剛指,相對股本融資而言,中國債券融資

信用。目前,中國證監會正在對發債主體、投資者、中介 機構進行需求調研,研究中小企業發行私募債券的方案。





■中國證

監會副主 席姚剛認

為,中國 企業債券 融資發展

相對滯

## 儀征化纖盈利倒退近32%

香港文匯報訊 儀征化纖(1033)公布2011年全年業績 期內純利8.39億元(人民幣,下同),同比倒退31.6%,每 股基本盈利0.21元,派末期息3分。純利下跌主要因為 税務開支增加。期內公司營業額增長23%,至201.80億 元。

## 中糧包裝多賺32%至2.8億

香港文匯報訊 中糧包裝(0906)公布,2011年全年純利 2.8億元(人民幣,下同),同比增長32%,每股盈利34 分,派末期息3.5分。期內公司收入43.42億元,按年增 長27.1%,毛利率上升0.6個百分點,至16%;同時,資 產負債比率急升21個百分點,至22.7%。

### 春天百貨6億奪貴陽商用地

香港文匯報訊 春天百貨(0331)稱,旗下貴陽國貿廣場 商貿公司及新喜達屋成功地競投得大西門的土地使用 權,涉資6.01億元人民幣。大西門的建設工程將於今年 8月21日前開始,並須在2015年8月20日前竣工。建設完 成後,春天百貨將擁有一個位處貴陽市市中心一級商業 區、建築面積約5萬至6萬平方米的高端零售物業。

## 河南放寬「小微貸」不良率容忍度

香港文匯報訊(記者 解詠荃 鄭州報道)近日,河南 省出台了《進一步做好小型微型企業金融服務工作的指 導意見》,規定大型銀行和股份制銀行小型微型企業貸 款增速要高於全部貸款增速3個百分點,對其他銀行小 微型企業貸款增速也作出詳細規定,而且不再將小微企 業貸款不良率納入不良貸款「雙控」指標的考核範圍, 適當放寬對小微企業貸款不良率的容忍度,實行盡職免

#### 責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙

#### 新奧終端市場做得較好

成中石化的昆侖能源(0135)。傅成玉昨日指出,集團 須保證天然氣業務有較好的銷售業績,另一方面又

## A股衝高回落續縮量盤整



**香港文匯報訊(記者 裘毅 上海報道)**大盤連續 縮量,走勢面臨方向選擇,市場觀望加劇,昨股指 繼續縮量盤整。兩市低開後衝高回落 半年線與60日線之間盤整震盪,保險、銀行等權重 板塊成護盤指數,釀酒食品、商業百貨、酒店旅遊 等中小板塊較為活躍,收盤滬指報2350點,漲 0.05%,成交541億元(人民幣,下同);深成指收報 9946點,漲0.62%,成交533億元。兩市成交量較前

#### 釀酒板塊漲幅居前

一個交易日大幅萎縮。

盤面上, 釀酒、外貿、酒店旅遊、商業連鎖、保

醫藥等板塊漲幅居前。釀酒板塊漲1.43%列漲幅 第一,伊力特、古越龍山、ST中葡、沱牌舍得、洋 河股份等上漲。水利建設、教育傳媒、建材、航天 軍工等板塊跌幅居前。

消息面上,證監會副主席姚剛上周末透露,考慮 到300億美元的QFII額度已經用去80%以上,首批 200億元人民幣的RQFII額度已經全部用完,證監會 正推動進一步增加相關額度。此外,在擴大RQFII試 點規模的同時,還將爭取在管理機構類型、投資範 圍和投資比例等方面有所突破。同時還將考慮降低 H股的上市門檻,並鼓勵各類金融機構建立海外分 支機構。

#### 券商對短期去向現分歧

後市走向,齊魯證券認為,半年線反手壓制60 日、120日均線間,股指上有阻力下有支撐,兩市地 量成交換手低迷,市場結構性反彈行情一觸即發, 但短期市場尚不具備大幅反攻動能。而申銀萬國認 為,維持阻力雖大、風險已小的觀點,短線上證指 數和深成指分別有下探考驗60日均線和半年線的壓 力,銀行等權重股依然疲弱,而消費和成長補跌, 短期即使反抽,上方30日均線阻力較大。

## 信興電器推出冷氣機特惠清洗計劃

去年夏天特別長,熱得令人頭昏腦脹,氣溫每日都 達三十多度,所以家家都會開動冷氣機,享受清爽的涼 風。但冷氣機使用了整個炎夏,機內必然積聚了不少塵 大減低冷凍功能,當再開動冷氣機時,塵埃及異味會跟 隨冷空氣吹送滿室內,必定影響家人的健康。

如何保養冷氣機才能令它正常發揮,經常提供清新 空氣、涼快舒適而又能延長機件壽命呢?

許多人以為只要自己定時清洗隔塵網便可以清除機 內的塵垢、異味,事實上並不足夠。除了適當的正常 使用,定時清洗隔塵網等指定動作,定期清洗冷氣機 是不可缺少的。經常使用的冷氣機,久而久之潛藏了 不少污垢,塵埃會黏附在機內;又因其製冷過程中, 抽濕的運作會使積存的塵埃污物,產生黴異味,直接

影響家居衛生。

作為有責任的冷氣專業公司,信興電器服務中心 有限公司設有專業清洗冷氣機的服務,隨時候命。 埃及污物;塵埃是冷氣機的大敵,累積太多塵埃不但大 每年清洗家中冷氣機,能確保家居空氣清新,又可 清除機內的黴菌、塵埃及油漬,保障家人呼吸系統 的健康。信興電器專業而負責任的師傅,以環保配 方的清洗藥水,針對各種暗藏污垢、洗機時已考慮 周詳的清洗程序,對周圍環境、傢具作適當的保 護;防止污物飛揚,保護閣下的家居不被弄髒,完 工後亦會主動為客人清理善後。洗機後可享有清新 空氣;減低耗電量;更可以減少因污垢腐蝕而造成 的維修費用,的確是一舉三得。

> 信興電器現推出冷氣機特惠清洗計劃,優惠期至三 月底止。

## 東亞銀行推廣顯卓理財服務

東亞銀行日前宣佈為全新顯卓理財客戶推出多重禮 遇。客戶凡於2012年6月30日或之前開立顯卓理財戶 口,即可享有總值高達港幣18,000元之獎賞,以及豁免 戶口首年服務月費。

全新顯卓理財客戶之賬戶每日平均理財總值達港幣 500,000元或以上,並維持此總值最少3個月者,可獲取 高達港幣1,200元之東亞銀行顯卓理財World萬事達卡免 找數簽賬額,或高達120,000獎分。此外,全新顯卓理 財客戶更可參加大抽獎,有機會贏取東亞銀行顯卓理 財World萬事達卡額外免找數簽賬額或獎分。大抽獎特 設頭獎3名,每得獎客戶可獲港幣10,000元免找數簽賬 額或1,000,000獎分;另設二獎7名,各得獎客戶可獲港

東亞銀行總經理兼個人銀行處主管劉中坤表示: 「我們很高興為尊貴客戶推出是次顯卓理財服務推廣計 劃,讓全新的顯卓理財服客戶盡享連串精彩禮遇。此 外,本行也為所有顯卓理財客戶度身設計優越稱心的 服務,以及全年提供獨家優惠。」

全新的顯卓理財客戶並可享有預先批核的東亞銀行 顯卓理財World萬事達卡,提供之優惠包括永久年費豁 免、名貴轎車往返香港機場接送服務、無限海外簽賬2 倍獎分兼豁免獎分兑換里數之手續費、每年2次為期12 天之免費旅遊保障計劃,以及香港全線星巴克分店手 調飲品免費升級等。

## 「新地G能量」網站凝聚力量推動環保

新鴻基地產(新地)向來重視環保,將可持 續發展理念融入物業發展各環節,積極支持及 舉辦各類愛護地球的活動,更推出全新「新地 G能量」網站(www.shkpGpower.com),讓 大眾了解新地於環保方面的最新動向。早前新 地便透過旗下龐大的物業網絡,回收近5.000 份新春食品及禮品轉贈有需要人士,將環保理 念推展開去。



■新地推出 全新「新地 G能量」網 站,讓大眾 了解集團於 環保方面的 最新動向。

#### 環保動態一覽無遺

**人经**早前發表首份獨立的可持續發展報告後,新地進 一步提真公司孫四度 一步提高公司透明度,在全新「新地G能量」網

站清晰展示集團的環保政策,並詳 列近年各業務單位獲得的環保殊榮 與認證,印證新地致力實踐環境保 護的承諾。該網站亦特別設有「綠 色網絡」及「環保小辭典」, 為公 眾提供有關環保資訊,提升大眾對 環保的關注及認知,鼓勵市民在日 常生活中實踐環保。

#### 推廣發揮協同效應

新網站同時提供集團在環保方面 ■新地旗下超過120項物業收集新春食品及 的最新消息,包括旗下屋苑、商場 禮品,圖為新鴻基中心。



及商廈所舉辦的環保活動,透過這個一站式推廣平 台,鼓勵員工、顧客及公眾積極參與,身體力行支持 環保。早前新地便成功於旗下超過120項物業,向員 工、住客及租客收集近5,000份新春食品及禮品,透過

聖雅各福群會轄下眾膳坊及 其他慈善團體轉贈予有需要 人士,貫徹「新地G能量」 的環保精神,減少浪費資

新地會繼續透過網站及網 絡社交平台專頁,以更互 動、更有效的方式,凝聚力 量推動環保。如欲了解更多 「新地G能量」資料,請瀏覽 www.shkpGpower.com °